



KOJA SU MOJA PRAVA NA POROĐAJU?

Pre odlaska u porodilište važno je da se upoznate sa svojim pravima. Takođe je važno da reagujete kada su vaša prava ugrožena i da znate kome sve u tom slučaju možete da se obratite.



NA POROĐAJU IMAM PRAVO DA BUDEM INFORMISANA O SVOM ZDRAVLJU I ZDRAVLJU SVOJE BEBE

Pre, tokom i nakon porođaja imate pravo na sve vrste informacija o stanju svoga zdravlja, zdravlja bebe, kao i da sve te informacije dobijete blagovremeno i na način koji je u vašem najboljem interesu.

Takođe, imate pravo da budete informisani o svojim pravima iz Zakona o pravima pacijenata.

IMAM PRAVO DA ZNAM IME, PREZIME I FUNKCIJU MEDICINSKIH RADNIKA SA KOJIMA DOLAZIM U KONTAKT TOKOM BORAVKA U PORODILIŠTU

Imate pravo na informaciju o imenu i prezimenu i profesionalnom statusu zdravstvenih radnika, odnosno zdravstvenih saradnika koji učestvuju u preduzimanju medicinskih mera i postupaka tokom porođaja.



NA POROĐAJU IMAM PRAVO NA KVALITETNU USLUGU I HUMAN ODNOS PREMA MENI

Svaka žena koja uđe u porodilište ima pravo na blagovremenu i kvalitetnu zdravstvenu uslugu, u skladu sa zdravstvenim stanjem i utvrđenim stručnim standardima.

Pravo na kvalitet zdravstvene usluge podrazumeva odgovarajući nivo pružanja zdravstvenih usluga i humanog odnosa prema pacijentu.

IMAM PRAVO DA BUDEM BEZBEDNA NA POROĐAJU

Svaka žena treba da se oseća sigurno i da bude bezbedna na porođaju, a porodilišta su u skladu sa tim dužna da prate savremene tokove zdravstvene struke i nauke, kako bi se rizici porođaja sveli na minimum.



PRE SVAKE INTERVENCIJE KOJA SE SPROVODI NAD MOJIM TELOM ZDRAVSTVENI RADNICI SU DUŽNI DA ME O TOME OBAVESTE I ZATRAŽE MOJ PRISTANAK

Pre donošenja bilo kakve odluke u vezi s predloženom medicinskom merom, imate pravo da od nadležnog zdravstvenog radnika dobijete sve informacije koje su vam potrebne za donošenje konačne odluke o pristanku ili nepristanku.

Po pravilu, nad vašim telom ne sme se preduzeti nikakva medicinska mera bez vašeg pristanka. Za invazivne dijagnostičke i terapijske medicinske mere potreban je pisani pristanak.

NA POROĐAJU IMAM PRAVO DA MI SE U ŠTO JE MOGUĆE VEĆOJ MERI UMANJE BOL I PATNJA

Svaka trudnica i porodilja ima pravo na najviši nivo olakšanja patnje i bola, saglasno opšteprihvaćenim stručnim standardima i etičkim principima, što podrazumeva i terapiju bola i humano zbrinjavanje.

IMAM PRAVO NA NAKNADU ŠTETE

Ukoliko dođe do stručne greške zdravstvenog radnika, odnosno zdravstvenog saradnika prilikom porođaja, te vi kao pacijent pretrpите štetu na svom telu, ili do pogoršanja vašeg zdravlja dođe usled stručne greške, imate pravo na naknadu štete.

Pravo na naknadu štete niko vam ne može unapred isključiti ili ograničiti.

IMAMO PRAVO DA SE ZAUZMEMO ZA SVOJA PRAVA

KOME MOGU DA SE OBRATIM UKOLIKO SMATRAM DA SU MOJA PRAVA UGROŽENA?

NAČELNIKU odeljenja

U svakom trenutku možete da tražite da se obratite načelniku porođajnog bloka, glavnoj sestri porođajne sale ili drugim nadležnim osobama za odeljenje na kojem se nalazite.

DIREKTORU ustanove

Ukoliko prigovor načelniku ili glavnoj sestri odeljenja ne pomogne, možete se obratiti i direktoru zdravstvene ustanove, a takođe i glavnoj sestri ili glavnom tehničaru zdravstvene ustanove, kada je u pitanju rad medicinskih sestara/tehničara.

SAVETNIKU pacijenata — ZAŠTITNIKU PRAVA PACIJENATA

Savetnik pacijenata obavlja poslove zaštite prava pacijenata po podnetim prigovorima i pruža potrebne informacije i savete u vezi s pravima pacijenata.

Savetnik pacijenata dužan je da postupi po svakom prigovoru, da utvrdi činjenice, te donese zaključak o osnovanosti, odnosno neosnovanosti prigovora.



Šta ako sam nezadovoljna postupanjem savetnika — zaštitnika prava pacijenata?

Ako ste nezadovoljni izveštajem savetnika ili iz nekog razloga savetnik nije pokrenuo postupak po prigovoru, potrebno je da se obratite **ZDRAVSTVENOJ INSPEKCIJI**.

Takođe se možete obratiti **Lekarskoj ili KOMORI medicinskih sestara i zdravstvenih tehničara**.

Možete se na kraju obratiti i **ZAŠTITNIKU GRAĐANA**.

